

Comunicat de presă

privind începerea proiectului

”Servicii de dezvoltare software pentru alinierea la sistemul ICS2 Faza 2 și Faza 3 - sistemul național de control pentru efectuarea analizei de risc de siguranță și securitate - pentru declarația sumară de intrare”

10.10.2023

Autoritatea Vamală Română în calitate de beneficiar final implementează în echipă comună cu specialiști din cadrul Ministerului Finanțelor și Centrului Național pentru Informații Financiare proiectul **”Servicii de dezvoltare software pentru alinierea la sistemul ICS2 Faza 2 și Faza 3 - sistemul național de control pentru efectuarea analizei de risc de siguranță și securitate - pentru declarația sumară de intrare”** finanțat din fonduri europene în cadrul Investiției 4 - Implementarea vămii electronice a Reformei 2 - Modernizarea sistemului vamal și implementarea vămii electronice, parte a Componentei 8, asumată prin PNRR de Ministerul Finanțelor.

În anul 2022, la înființarea Autorității Vamale Române și preluarea proiectului de la Agenția Națională de Administrare Fiscală în baza anexei 5 la HG nr. 237/2022, activitatea de vămuire, schimbul de informații între operatorii economici și autoritățile vamale și schimburile între autoritățile vamale din statele membre efectuate pe cale electronică reprezentau 80 % din activitatea Autorității Vamale Române. Investițiile din cadrul acestei reforme au ca scop aducerea procentului la 100 % până la finalul anului 2025.

Numele beneficiarului: Ministerul Finanțelor

Obiectivul general al proiectului vizează implementarea serviciilor de dezvoltare software pentru alinierea la sistemul informatic ICS2-RO Faza 2 și Faza 3 - sistemul național de control pentru efectuarea analizei de risc de siguranță și securitate - pentru declarația sumară de intrare.

Valoarea totală a proiectului: 1.366.096 LEI

Durata de implementare a proiectului: 08.2023-11.2025

Codul proiectului: 2023_PAP_PNRR_R2_015

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

Proiectul vizează consolidarea siguranței și securității mărfurilor care intră în UE prin intermediul sistemului informatic ICS2, care trebuie să permită depunerea și procesarea declarației sumare de intrare, efectuarea de analize de risc, precum și schimbul de date cu sistemul similar al Comisiei Europene și sistemele Statelor Membre.

În acest mod, va fi consolidată capacitatea instituției în ceea ce privește optimizarea serviciilor publice electronice oferite operatorilor economici asigurându-se astfel aplicarea reglementărilor unionale și naționale referitoare la gestionarea riscului vamal pentru domeniile securității, sănătății și siguranței publice, precum și reducerea riscurilor la nivelul lanțului de aprovizionare.

Obiectivele specifice ale proiectului:

- Dezvoltarea și implementarea componentelor IT ale sistemului național ICS2-RO Fazele 2 și 3 conform cerințelor DG TAXUD și cerințelor naționale, testarea și integrarea în SIIV astfel încât să fie asigurată interoperabilitatea cu sistemul ICS2 central dezvoltat de DG TAXUD și cu celelalte componente ale SIIV;
- Actualizarea componentelor sistemului național ICS2-RO dezvoltate în Faza 1, în conformitate cu ultimele versiuni de specificații funcționale publicate de către DG TAXUD;
- Actualizarea sistemului informatic RMF-RO pentru gestionarea analizei de risc specifică ENS-urilor din ICS2, adaptat la noile cerințe funcționale și tehnice pentru Fazele 2 și 3 de dezvoltare ale sistemului național ICS2-RO, cât și adaptarea tuturor rapoartelor și profilurilor și criteriilor de risc existente în funcție de modificările sistemului ICS2-RO, inclusiv crearea de noi rapoarte.

Date de contact: Str. Alexandru Ivasiuc nr. 34-40, bloc 5, București, sector 6, cod poștal 060305
Tel: 021/315.58.58, e-mail: vama@customs.ro, www.customs.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”